

滬港同心 共贏未來



大連路總部集聚區

潮湧浦江，揚帆起航。上海楊浦聚焦新質生產力，加快打造「1+2+3+4」創新型現代化產業體系，以企興鏈，以鏈興群，全方位提升創新產業競爭力，進一步推動高質量發展，還聯手香港企業和高校，開創滬港合作新局面。

上海楊浦：聚焦新質生產力 全力推動高質量發展

布局新興產業 創新推出產業鏈鏈長制

楊浦構建了以數字經濟為核心主導、「智能+」「互聯網+」為基礎支撐、三大千億集群和四大新興領域為發展重點的「1+2+3+4」創新型現代化產業體系，謀定了未來產業發展的主賽道。

據稱，楊浦建立產業鏈鏈長制，旨在加快打造在線新經濟、智能製造、創意設計等「三大千億級」產業集群，前瞻布局科技服務、人工智能、生命健康、綠色低碳等四大新興領域，不斷拓寬產業發展路徑，有效提升產業發展能級。

近年來，楊浦數字經濟蓬勃發展，厚積成勢，逐漸成為經濟增長的「主力軍」和「動力源」，帶動總體經濟運行呈現企穩擴張。

根據中央經濟工作會議提出的「穩中求進、以進促穩、先立後破」的要求，楊浦準確把握和順應產業發展規律，在鞏固好現有產業的基礎上，把握數字經濟發展導向，搶抓風口機遇，布局新興產業，培育創新動能，不斷放大特色優勢。

建立產業鏈鏈長制，是優化企業服務和產業生態的務實之舉。楊浦產業鏈鏈長制的設計是一種依託於產業鏈的制度創新，旨在強化鏈式發展思維，以市場運行規律、產業發展特點、企業成長訴求為導向，更加注重新連接產業鏈「斷點」、疏通連貫產業循環「堵點」，以鏈布局、以鏈集聚、以鏈發力，將短鏈鍛成長鏈，解決產業存在的鏈條不完善、配套不健全等問題，推動形成產業鏈培育和招商機制，構建全產業鏈生態，有效促進大中小企業融通發展、產業鏈上下游聯動協同，進一步推動楊浦高質量發展。

為更好發揮各產業鏈頂層設計、系統推進、協調資源的重要作用，進一步匯聚多方力量，齊抓共管、互融共促、集中攻堅，楊浦區着力構建「政府+企業+社會」齊抓共管、協作聯動的產業發展格局。根據產業特性，協調解決產業鏈建設中的重要事項，促進跨企業、跨行業、跨區域、跨行政部門資源配置優化，系統推進「產業+產業鏈+產業集群」共振發展。



港中大創博港上海基地在楊浦揭幕

攜手中信泰富 打造世界級濱水岸線

級引領力的高能級商業商務集聚區。

中信泰富有限公司為中信股份及中信集團旗下最大的非金融子公司，此次參與楊浦濱江八球頭重大項目投資，擬打造總用地面積8.65萬平方米、建築量約18.1萬平方米的低密度高端城市綜合體項目，建設甲級辦公寫字樓、高端生活配套商業、海派里弄風貌住宅，與北外灘、外灘、董家渡、徐匯濱江、前灘形成一江發展軸。

此次推介交流有效提升了楊浦區在香港各界的知曉度和影響力，為香港企業和各界人士投資楊浦創業發展提供了良好契機、搭建了交流平台，有效促進了兩地合作交流，開創了雙方合作的新局面。

近年來，楊浦創新創業氛圍日益濃厚，圍繞「一核引領、兩翼齊飛、多點發力」的發展格局，加快推進楊浦濱江、大創智、環同濟、大創谷四大功能區建設，遍地充滿了發展機遇。「長陽秀帶」在線新經濟生態園前景無限，預計2025年培育在線新經濟頭部企業30家以上、創新型企業3000家以上，產業規模超過3000億元。

據悉，當前，楊浦區正主動融入國家戰略、服務上海使命，聚焦建設國際經濟中心、金融中心、貿易中心、航運中心、科創中心的重大任務，全過程增強科技創新策源力、全方位提升創新產業競爭力、全要素激發創新生態生長力、全領域彰顯創新

環境吸引力。

聚焦塑造高端產業引領功能，構建以數字經濟為一個核心主導，「人工智能+」「互聯網+」兩大產業方向，在線新經濟、智能製造、創意設計三大千億級產業集群蓬勃發展，科技服務、人工智能、生命健康、綠色低碳四大新興領域前瞻布局的「1+2+3+4」創新型現代化產業體系，努力培育更多具有標杆示範意義的一流企業。

發展中的楊浦濱江正在打造人民城市「樣板間」、濱江區域「活力場」、創新發展「動力源」；打造世界創新要素交匯樞紐，塑造歷史未來交織魅力水岸，營造美好幸福匯聚的宜居社區。

展望未來，楊浦還將在產業端持續發力，引入包括噶哩噶哩、美團、抖音等多個科技類總部；古船博物館、楊浦發電廠改造等公共設施項目也將陸續完工。未來十年，楊浦濱江將成為上海濱江發展的「主陣地」。

從地圖上看，15.5公里的上海楊浦濱江岸線宛如一張弓，弓彎如月，蓄勢待發；浦江奔騰，通江達海。楊浦厚積薄發，正以開放的姿態，向全球發出盛情邀約，誠邀天下「引弓手」選擇楊浦、融入濱江，共同在中國式現代化建設的新征程上，攜手繪就更加絢麗多彩的新畫卷，創造令世界刮目相看的新奇跡。

牽手港中大 共同培育國際一流人才

合作設施。

香港中文大學學術研究實力雄厚，是擁有諾貝爾獎、菲爾茲獎及圖靈獎得主教授的研究型綜合大學，在亞太區最具創新力大學排名中位列香港地區榜首，已有4家中大相關企業發展成為獨角獸企業。

為進一步融入內地經濟和教育發展進程，學校此前明確提出建立上海中心的計劃，對接上海的政策、資本、市場、人才等各類優勢資源。

港中大上海中心成立後，將成為港中大課程在內地上課的教學點，開展與上海國家會計學院及復旦大學泛海國際金融學院合辦的研究生課程等；為港中大學生和校友提供交流、創業、實習、專業培訓、學術活動的場所；開展與長三角策略夥伴（復旦大學、上海交通大學、浙江大學和南京大學等）的合作項目；支持港中大跨學科研究團隊加強與上海和長三角科研機構跨領域的研究協作和知識轉移。

港中大選與楊浦區政府簽署《上海市楊浦區人民政府-香港中文大學戰略合作框架協議》，此次戰略合作框架協議的簽署，意味著區校進一步合作的全面啟動。區校雙方將以此次簽約為契機，以港中大上海中心為平台，共同服務國家發展大局，共同探

索科技創新範式，共同培育國際一流人才，持續推動港中大上海中心打造成為長三角、乃至全國範圍內校地合作的標杆典範。

當日同時舉行了港中大創博港上海基地（Innoport@shanghai）揭牌儀式。值得一提的是，這次揭牌成立的港中大創博港上海基地由區校雙方合力打造，將作為上海中心的孵化平台，為上海基地的科研成果轉化與產業化提供一站式創新創業支持。

港中大對接專家力量與企業家聯盟，楊浦區落實創新創業服務團隊，並為上海基地提供政策支持和業務指導，推動上海基地成為上海高質量孵化器。

港中大將依託遺傳學、基因學和精準醫學、信息與自動化技術等優勢學科及領域，重點聚焦楊浦區人工智能、生命健康、數字經濟、智能製造等重點產業，梳理獲獎項目，從中篩選出相對成熟的硬科技項目，吸引優秀科研成果在上海落地，加強合作。

據透露，這些項目將以上海市楊浦區五角場創新創業學院北樓創空間為首批載體，通過高校、企業開展深度合作，共建創新聯合體等共同推動科研成果轉化和產業化，跑通「科研-孵化-產業化」的落地模式，進而產生示範帶動效應。



楊浦濱江

滬港合作，源遠流長。在滬港合作機制建立20周年之際，去年12月12日，「潮湧浦江，揚帆起航」上海楊浦創新發展再出發香港投資推介座談會舉行。

楊浦區與中信泰富舉行了楊浦濱江八球頭5、8-9、10、11街坊建設用地土地出讓投資項目簽約儀式，這是黃浦江打造世界級濱水岸線的一個標杆性項目，也是滬港合作的最新成果。

在此前舉行的2023上海楊浦濱江全球推介大會上，楊浦區重點推介位於八球頭、大橋西、大橋東三大區域的19幅地塊，吸引了全球各地投資方聚焦的目光。其中八球頭核心區是楊浦濱江門戶，位於外灘-陸家嘴-北外灘「黃金三角」功能核心區域，為商業、文化、工業歷史發展的源頭，也是上海2035總規劃確定的中央活動區，將重點構建具有市



大學路限时步行街



大創智创新发展示范区